

### 难忘的手球赛

□阜阳市清河路第一小学六年级 张人文

成长过程中，我参加过大大小小很多比赛，但最让我记忆深刻的是刚刚过去的全省小学手球比赛。

4月28日，第一场开始。我和队友们对战合肥市翡翠小学，轻松地打了个25：1，首战告捷，全队士气高涨。接下来的比赛中，我们斗志昂扬，最终以小组赛3场全胜的骄人战绩进入半决赛。

30日中午的半决赛，我们对战合肥长淮队。连续势如破竹的胜利让我们对比赛信心十足，觉得长淮队也会和以前的对手一样被轻松地解决。

比赛一上场，我就发现合肥长淮队明显比想象的难对付，并且他们拉、推、拽、撞等小动作不断。这不，我刚上场没多久，对方2号就送了我一份“大礼”——用胳膊狠狠地撞了一下我的鼻子，让我痛得差点流下眼泪来。裁判们对长淮队的小动作熟视无睹。就这样，我们艰难地打到了2：1。

交换场地后，我们开始打最后一局混合主力赛。双方剑拔弩张地对峙着，由于过于紧张，我接到队友传球后，立刻转身，投球入门，竟然将球打进了我方的球门！当时大脑一片空白，裁判员愣愣宣布“进球有效，长淮队得1分”，比分立刻变成了2：2，场上气氛更加紧张。

我回过神来，调整一下紧张的心情，决心将功补过。在剩下的5分钟里，我利用自己速度快的特点，穿梭于全场，补位、传球、打门、助攻，一刻不停地奔跑在赛场上，绊倒了立刻爬起来，迅速摆脱对手投球，积极跑位传球，协助队友进球，我和队友们的配合越发默契和流畅，比赛结束的哨声响了，比分定格在6：3，我们终于战胜对手晋级决赛。

比赛结束，我如释重负，有些不敢面对大家，意外的是队友们并没有责怪我，教练还说一点小失误在所难免，而且因为我的全场跑动带动了气氛，充分调动了大家的积极性。看着这么团结友爱的队友和善解人意的教练，我非常感动。虽然最后我由于其他原因没有参加决赛，但这次手球赛的经历让我永生难忘。

指导老师 许娟

### 观剧小记

□合肥市望湖小学四（1）班 项英玉

昨天我有幸在班级群里抢票成功，今天可以去安徽大剧院参加“戏曲进校园包河区专场演出”活动，观看庐剧《孔雀东南飞》。

演出开始了，原本我以为自己不熟悉庐剧，看不懂，没想到我一下子被吸引了。剧情催人泪下，表演出神入化，唱腔虽然不是我最喜欢的，但是演员的演唱却是响遏行云，非常有感染力。两位主人公都死于封建制度的迫害，真是超级凄凉。悲剧的结尾，突然静场，剧场里静悄悄的，但我仿佛感受到观众们的感动和惋惜之情。最后，全场爆发出雷鸣般的掌声，我们把真诚的赞扬献给演员。

在回程的大巴车上，我还沉浸在剧场的气氛中。没想到观剧效果这么强烈，怪不得人们从先秦开始一直到现在都很喜欢戏曲；怪不得中国的戏曲与希腊悲剧和喜剧、印度梵剧并称为世界三大古老的戏剧文化，成为人类辉煌的文化样式；怪不得在弘扬中华优秀传统文化的今天，要开展戏曲进校园活动呢！只是，如果能再多点这样的活动，让小学生们都能观看到这么精彩的戏剧就好了。

到家后，我忍不住上网查找相关资料，了解到戏曲作为我们中华文化的瑰宝，它是一门综合艺术，综合了文学、音乐、舞蹈、美术、武术、杂技以及表演等多种艺术。观看戏曲能够培养我们的综合感受能力，提高我们的欣赏水平，还能够让我们知道更多的历史、社会等方面的知识呢。

戏曲很美，我们以后要多听、多看、多学戏曲，给我们的生活增添新的美！

指导老师 龙光荣

### 好几郎

□淮北市第一实验小学四（6）班 卜宇桐

好几郎，早起床，一周五天赶学堂；

铃声响，进课堂，认真发言听师讲；

亲师友，习礼仪，传统文化要学习；

讲文明，讲创新，胸前系着红领巾；

新时代，新思想，少先队员心向党；

价值观，记心上，中华儿女傲东方；

少年强，中国强，争做祖国好几郎。

指导老师 谢艳花

### 故乡的蜕变

□全椒县江海小学六（3）班 祝天宸

故乡，是每个人的避风港，也是让人魂牵梦萦的地方。我的故乡在安徽全椒，尽管这里不是那么富饶，但我依然热爱我的家乡。

这几年里，故乡有了翻天覆地的变化。星期天，我和爸爸一起回到了外公的家乡。外公的家位于全椒南屏的一个小生产队——王坝生产队，在我小的时候，那里只有矮小的平房、泥泞的道路……当爸爸将车停在路边的时候，我被眼前的一幕惊呆了，记忆里的所有印象和眼前的景象找不到一丝重合。一座崭新的高楼不知何时已经拔地而起，公路两旁散发出鲜花绿草的芳香，在清晨的柔风里，使人心旷神怡，泥泞的道路、大大小小的水坑早已被宽敞的柏油马路所替代，真是蜕变啊！

后来，我们又去了外婆的故乡——黄栗树村，那里碧龙湖的水真清呀！清的可以让你看到湖底的石头，溅起的水珠像一个个晶莹剔透闪着异光彩的钻石，甚至还可以看到一条小鱼蹦出水面，真是“鱼儿出水犹如画”。而湖边，“绿树成荫绕新径”，故乡真是越来越美了！

夜晚，回家的路上，柏油公路两边七彩的霓虹灯，把一排排的绿树，装点成一片色彩的海洋！灯光、星光、月光；鲜花、芳草、绿树……这些人工雕琢的自然之物，相映成趣，把故乡的夜晚装扮得更加美丽，我爱我的家乡！

指导老师 耿伯林

### 绍兴研学游有感

□合肥市安庆路第三小学四（1）班 汪邹宇轩

“又是一年春好处，绝胜烟柳满皇都。”正是草长莺飞、春暖花开之时，我们终于盼来了一年一度的研学游。这次研学游的目的地是浙江绍兴，同学们都很期待。

到了绍兴后，我们先后游览了柯岩、沈园、鲁迅故居和兰亭等景区。其中让我记忆最深刻的就是鲁迅故居了。在那里，我们参观了鲁迅和寿镜吾老先生的旧居，也看到了鲁迅笔下的咸亨酒店。我们还坐上了乌篷船，在狭窄的河道间穿行，周围萦绕着绍兴黄酒的醇香和甜腻的吴侬软语。参观百草园时，我想到了鲁迅先生的著名文章——《从百草园到三味书屋》。书中将百草园比作自己童年时的乐园，他在这儿捉斑蝥、拔何首乌、摘覆盆子……给了他无穷的乐趣。最后，我们走进“三味书屋”，在屋里的东北角看到了鲁迅先生的座位，他的书桌上刻着一个“早”字，我想到了这个“早”字的来历，对鲁迅先生又多了份尊敬。

兰亭景区也让我流连忘返。兰亭的环境幽静雅致，旁边的河流里游着王羲之最喜欢的大白鹅。让我们惊叹的是兰亭的几块碑，上面的字迹龙飞凤舞，遒劲有力，引得我们驻足许久，迟迟不肯离去。

时间一点一点地溜走，我们就要离开绍兴返回学校了。两天的研学之旅不仅开拓了我的眼界，还锻炼了我独立生活的能力，让我收获满满。